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В більш легких випадках ехолалічно запозичається частина питань співбесідника, при цьому мовленню 

надається правильна граматична форма. Наприклад, на питання: «Ви сьогодні снідали?» звучить відповідь: «Ми 

сьогодні снідали». В мовленні спостерігається багато персеверацій. Наприклад, назвавши олівці за допомогою 

підказаного слова, кольорові, хворий продовжує називати наступні пред'явлені йому предмети «запашні олівці», 

«чайні олівці» (замість слів квіти, ложки). 

Порушення розуміння мовлення. При ураженні премоторних систем порушується не тільки процес 

розгортання мовного задуму, але і згортання мовних структур, необхідних для розуміння значення тексту. При 

легкому ступені динамічної афазії розуміння елементарного ситуативного мовлення, особливо поданого в дещо 

сповільненому темпі, з паузами між інструкціями, залишається збереженим. Проте при прискоренні завдань, що 

даються, при показі предметних картинок, можуть спостерігатися персеверації, труднощі швидкого знаходження 

предмету, виникає псевдовідчуженість значення слова [2]. 

При вираженій динамічній афазії, як і при еферентній моторній афазії, виявляється порушення чуття мови, 

виникають утруднення в розумінні складних фраз, особливо тих, що вимагають для свого розуміння перестановки 

елементів речення. Ці труднощі в розумінні складних висловів пов’язані з недостатньою активністю хворих, 

інертною фіксацією їх уваги на значенні окремих елементів з порушенням розуміння граматичних засобів мовлення. 

При динамічній афазії читання і письмо залишаються збереженими і допомагають відновленню планів усного 

висловлювання. Елементарний рахунок при динамічній афазії залишається збереженим навіть при грубому розпаді 

експресивного мовлення. Проте при цій формі афазії різко порушується вирішення арифметичних задач, що 

вимагають побудови плану дій. [3; 6]. 

При ураженні першого «функціонального блоку» (підкіркових відділів мозку, що виконують функції 

тонусу і бадьорості кори головного мозку) виникають порушення уваги, пам'яті, заїкоподібне спотикання в процесі 

мовлення і недовготривалі псевдоафазичні мовленнєві розлади по типу еферентної моторної й акустико-мнестичної 

афазій, що пояснюється зниженням активації задньолобових і скроневих відділів мозку. Особливістю цих 

мовленнєвих розладів є їх нестійкість: протягом одного і того ж заняття ці мовленнєві порушення то виникають, то 

зникають. Читання і письмо збережені. 
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 Статеве виховання − засвоєння знань про взаємини статей, формування культури статевої поведінки. Роль 

дорослого у формуванні психологічних основ статевого виховання дошкільників надзвичайно важлива. Оскільки від 

правильності побудови виховного процесу залежить статева самоідентифікація, засвоєння ролей чоловіка чи жінки, 

адекватне ставлення до статевих відмінностей. Провідне значення при цьому має сім'я і найближче оточення 

дитини, які виробляють стереотипи її поведінки. 

До виходу Базового компоненту практика дошкільного виховання не була зорієнтована на врахування 

статевих особливостей дітей. Як правило, педагог лише інтуїтивно варіював свій підхід до дітей різної статі, 

виходив із своїх спостережень і вражень. Проблема статевого виховання не знаходила відображення в жодній із 

програм розвитку дошкільників, не визначалась вона в змісті та формах роботи дитячого садка з батьками, була 

відсутня в тематиці дошкільних рад і методичних об'єднань різних категорій дошкільних працівників. Проте 

найбільш виразні відмінності, що повинні визначити індивідуалізацію освітньо-виховного процесу в дитячому 

садку, пов'язані саме зі статтю малюків. Бо категорія статі - це перша категорія, в якій дитина осмислює своє «Я»[1]. 

Статево-рольові стереотипи в наш час значно змінились, і вже мало хто вірить, що єдино можливе 

призначення жінки - це виховання дітей та домашнє господарство, а чоловік має робити кар'єру і не може вести дім 

та виховувати дітей. Разом з тим, статево-рольові стереотипи, звичайно, не зникли. В результаті їх вивчення 

виникли такі нові поняття, як маскулінність, фемінність та андрогінність, що набули популярності [3]. 

Різні автори виділяють різні види ідентифікації, хоча по суті своїй ці визначення досить близькі. Статеве 

виховання також відіграє значну роль у формуванні статевої ідентифікації. З'явилася думка, що статеве виховання 

має проводити тільки школа.  Однак,  воно суперечить необхідності починати статеве виховання, як і виховання 

взагалі, з раннього віку. Справа, очевидно, не в тому, щоб зняти відповідальність із батьків або школи, а в тому, щоб 

об'єднати їх та вихователів. Велику роль також відіграють дитячі і молодіжні організації, які формують у 

підростаючого покоління необхідні для подальшої активної участі в житті суспільства особисті якості. Виховуючи 

http://ua-referat.com/%D0%A1%D1%82%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%B2%D0%B5_%D0%B2%D0%B8%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
http://ua-referat.com/%D0%94%D1%83%D0%BC%D0%BA%D0%B0
http://ua-referat.com/%D0%A1%D1%83%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%87%D0%BA%D0%B0
http://ua-referat.com/%D0%92%D1%96%D0%B4%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C
http://ua-referat.com/%D0%9C%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D1%96%D0%B6%D0%BD%D1%96_%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%97
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дітей у дусі моральності, взаємної поваги, особистої і взаємної відповідальності, дитячі колективи закладають 

необхідні для статевого виховання основи [4]. 

Сучасний етап розвитку суспільства характеризується суттєвими змінами у системі статево-рольових 

відносин, внаслідок чого, з одного боку, відкриваються можливості для їх оптимізації, а з іншого – виникає ризик 

порушень формування гендерної ідентичності у підростаючого покоління.  

Статеве виховання часто розглядаються як процес, що не вимагає спеціальної уваги і не представляє 

труднощів, доступний будь-якій дорослій людині, або дуже інтимний, який неможливо здійснювати в широкому 

колі і, особливо, чужим людям. Це спонукало батьків ряду країн домагатися виключення зі шкільних 

програм відповідного матеріалу і заходів. Але дані багатьох досліджень показали, що навіть досить обізнані батьки 

належним чином не займаються статевим вихованням дітей.  

У дошкільному віці йде інтенсивний процес становлення самосвідомості дитини, важливим компонентом 

якого є усвідомлення себе як представника певної статі. Проблема статево-рольової соціалізації, що включає в себе 

питання формування статі дитини, статевих відмінностей і статево-рольової поведінки – одна з важливих і 

актуальних проблем психолого-педагогічної науки. Без її вирішення неможливо розробити методи 

диференційованого підходу до виховання дітей різної статі з метою формування у них основ таких якостей, як 

мужність і жіночність, необхідних для успішного виконання у майбутньому своїх функцій у сім'ї[1]. 

Засвоєння дитиною неадекватних уявлень про себе як представника певної статі, про статеві і рольові 

відмінності між хлопчиками і дівчатками спричиняє викривлення всіх структурних елементів психосексуального 

розвитку особистості і може призвести до порушення сексуальної орієнтації в період статевого дозрівання [4].  

Саме дитячий вік, коли індивід проходить п'ять стадій психосексуального розвитку, закладає, згідно із 

З. Фройдом, майбутню статеву поведінку дорослого. У дошкільному дитинстві розпочинається етап вторинної 

статевої ідентифікації, тобто усвідомлення дитиною свого соціального призначення як хлопчика чи дівчинки 

(майбутнього чоловіка чи жінки) і засвоєння відповідної поведінки в сім`ї, суспільстві. 

 Статеве виховання має спиратися не на умоглядні концепції, а на реальні для даної статі і віку 

характеристики психосексуального розвитку дитини, їх особливості в залежності від сімейних, соціальних і 

мікросоціальних умов, включаючи характер участі у вихованні особистості батьків, та інших оточуючих дитину 

осіб. 

 Формулюючи загальні принципи статевого виховання, слід підкреслити необхідність правдивості та 

індивідуальності підходу, обов'язковість участі дорослих в статевому вихованні (батьків, педагогів, лікарів), 

значення серйозності і природності роз'яснень та відповідності їх рівня фізичного та психічного розвитку дітей. 

Батьки повинні давати їм роз'яснення в домашній обстановці і в звичайно властивій їм манері спілкування з 

дитиною [6].  

Зміст і стиль статевого виховання повинні відповідати найбільш істотним його принципам, серед яких 

довіра, відповідність розвитку дитини активної підготовки та імунізації, правдивість, ясність, безперервність і 

повторення, пробудження власної відповідальності, чистота, єдність передачі фактів і естетичних цінностей. 

Одним із актуальних питань на етапі розбудови національної системи навчання і виховання є питання 

статевого виховання підростаючого покоління.  

Метою статевого виховання є: 

• формування правильного розуміння ролі чоловіка і ролі жінки у суспільстві; 

• формування моделі поведінки статі;  

• прищеплення культури взаємовідносин статей. 

З огляду на це перед педагогами закладу дошкільної освіти стоять такі завдання щодо статевого виховання 

дошкільників: 

• виховувати у дітей стійкий інтерес і позитивне ставлення до себе як об’єкта пізнання;  

• поглиблювати знання про розподіл усіх людей на чоловіків і жінок, про зміст поняття «хлопчик», 

«дівчинка», сприяти статевій ідентифікації; 

• формувати здорове ставлення дітей до статевих відмінностей, до народження дитини; 

• правильно і компетентно реагувати на прояви сексуального розвитку дітей різних статей; 

• підтримувати фізичне і психологічне здоров’я дітей, радість світосприйняття, оптимістичне ставлення до 

навколишнього світу; 

• виховувати стійкий інтерес і позитивне ставлення до рідних, близьких, значимих для дитини людей, 

бажання бути приємними партнерами у спілкуванні з ними; 

• розвивати уявлення про себе та інших людей як про осіб фізичних і соціальних – зі своїми недоліками, 

типовими й індивідуальними особливостями;  

• створювати умови для набуття досвіду відносин з навколишнім світом у цілому і світом людей зокрема; 

• стимулювати самостійність, уміння здійснювати мотивований вибір, віддавати комусь / чомусь перевагу; 

• збагачувати знання про свою сім’ю, рід, сімейні реліквії, традиції; 

• ознайомлювати з основними функціями сім’ї як психологічної групи і соціального інституту; 

• ознайомити з розмаїттям соціальних ролей, їх особливостями, виховувати позитивне ставлення до різних 

соціальних ролей та розуміння необхідності їх існування; 

• закладати основи виконання відповідних своїй статі соціальних ролей [4]. 

Таким чином, зріла статева ідентичність виявляється в адаптованості особистості до трансформацій, які 

відбуваються в сучасному суспільстві, зокрема у гендерних ролях. Соціальний прогрес, демократизація стосунків 

між статями, трансформація культури супроводжуються загальною тенденцією до змін у процесах ідентифікації і 

соціалізації особистості.  

Дітям в цьому величезному світі особливо важливо осмислити себе, своє місце в ньому, в нових 

культурних та інших зв'язках, відносинах, визначити своє Я. Початок  формування Я індивіда слід шукати в його 

http://ua-referat.com/%D0%9A%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%B2
http://ua-referat.com/%D0%92%D1%96%D0%B4%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D1%96%D0%B4%D1%8C
http://ua-referat.com/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B5%D1%80
http://ua-referat.com/%D0%A1%D1%82%D0%B8%D0%BB%D1%8C
http://ua-referat.com/%D0%92%D1%96%D0%B4%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D1%96%D0%B4%D1%8C
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дитинстві, коли починають засвоюватися різні ролі: сімейні, статеві, соціальні. Для того, щоб дитина  адекватно 

пройшла  статеву ідентифікацію, необхідна програма статевого виховання, якій в наш час, на жаль, приділяється 

недостатньої уваги. Завдання статевого виховання й освіти полягає  в тому, щоб навчити всіх управляти цією 

важливою стороною життя.  

Сам процес статево-рольової ідентифікації дитини починається з раннього дитинства й відбувається у 

певному соціальному середовищі. На дитину впливають батьки, родичі й інші люди, з якими вона спілкується. 

Дитина успішно проходитиме статево-рольову ідентифікацію за наявності відповідного соціального 

мікросередовища, цілеспрямованого виховання і навчання в умовах сім’ї та закладу дошкільної освіти.  

Знання і розуміння особливостей статевої ідентифікації необхідно не тільки кожному педагогу-психологу, 

а й кожному з батьків. Якщо ми хочемо виростити  дітей  психічно здоровими  індивідами з адекватною статевою 

ідентичністю, потрібно розробляти і впроваджувати в практику певну програму статевого виховання й освіти дітей. 

А так як фундаментальною основою для теоретичної розробки програми необхідно знання і розуміння особливостей 

статевої ідентифікації, то робота з цього питання сприяє не тільки накопиченню практичного матеріалу з даної 

проблеми, але і в цілому просуванню психологічних знань, впровадження програми для розвитку здорового 

суспільства. 

У старшому дошкільному віці особливості набуття статево-рольової ідентифікації характеризується 

наслідуванням та репродуктивним відтворенням гендерних взірців поведінки, поширених у найближчому 

соціальному оточенні, в якому провідну роль виконує механізм безпосереднього емоційного ототожнення зі 

статевовідповідним дорослим, а також заохочення та підкріплення очікуваної статево-рольової поведінки.  
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Погіршення екологічної ситуації, у якій опинилась наша країна, неякісне харчування, негативний вплив 

шкідливого виробництва сприяють підвищенню рівня захворюваності населення. Зокрема спостерігається 

“зниження віку” різного роду захворювань окремих органів і систем. Результати різноманітних досліджень свідчать 

про існування тенденції до погіршення показників здоров’я дітей в Україні. Спостерігається зростання кількості як 

функціональних розладів, різного роду соматичної захворюваності, так і вроджених вад розвитку, які ведуть за 

собою розлади психіки та поведінки дітей. З огляду на це, державна політика у сфері дошкільної освіти повинна 

бути спрямована на збереження та зміцнення здоров'я, психологічний і фізичний розвиток дітей, на що вказується у 

Законі України “Про дошкільну освіту” [1]. А система заходів щодо охорони дитинства повинна бути спрямована на 

забезпечення належних умов для гарантування безпеки, охорони здоров’я, навчання, виховання, фізичного, 

психічного, соціального, духовного та інтелектуального розвитку дітей, їх соціально-психологічної адаптації та 

активної життєдіяльності, зростання в сімейному оточенні в атмосфері миру, гідності, взаємоповаги, свободи та 

рівності [2]. 

За даними досліджень українського вченого-педіатра В. Майданника, лише 1,1 % дітей є практично 

здоровими,а в середньому на одну дитину припадає 2,5 захворювання. А за результатами досліджень Інституту 

педіатрії, акушерства та гінекології АМН України 70 % дітей, які готуються до школи, вже мають порушення стану 

здоров’я, а 30 % – хронічні захворювання; понад половину дітей цього віку мають таку розумову та фізичну 

працездатність, що не відповідатиме їхньому фізичному та психічному навантаженню в школі. Безперечно такі дані 

не можуть не викликати занепокоєння. З огляду на це актуальною нині постає проблема валеологізації освіти в 

цілому, дошкільної зокрема, що вимагає визнання здоров'я дітей пріоритетною цінністю, метою, а також необхідною 

умовою і результатом успішного освітнього процесу.  

У преамбулі Статуту Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ) говориться, що здоров’я — це не 

тільки відсутність хвороб або фізичних дефектів, а стан повного фізичного, психічного та соціального благополуччя. 
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